Comentarios generales sobre informes

Comentario 1: TITULO

Informe 1 ®

Trabajo practico Nro T ®

Mediciones directas e indirectas | — titulo muy general (X)

titulo mas especifico para que se entienda del trabajo que hicieron




Comentario 2: RESUMEN

El resumen es una parte muy importante del informe. Debe ser conciso y claro pero a la vez

dar la mayor informacion posible sobre lo que se trata el trabajo que presentan. Informar
los resultados mas importantes.




Comentario 3: OBJETIVO AL FINAL DE LA INTRODUCCION

No poner una lista con los objetivos sino en un parrafo. No se refiere a los objetivos de
aprendizaje como estudiante sino al objetivo de encontrar alguna magnitud a través del
experimentos (o analisis de mediciones) propuesto.




Comentario 3: ECUACIONES

No referenciar la ecuacion antes de escribirla. No poner epigrafe a las ecuaciones con
una descripcion de la misma. Indicar que representa cada simbolo (1 vez). Ejemplo:

Para calcular el error absoluto deben considerarse todas las fuentes de error

€= \/Eiznt + Egst + Ggist (1)

donde €;,¢ indica el error instrumental, €, es el error estadistico o error estandar v €4 se refiere al

error sistematico.

Para calcular el error absoluto deben considerarse todas las fuentes de error (ecuaciéon 1):

€= \/Ezznt + Egst + Egz‘st T (1) (X)

donde €;,s indica cl error instrumental, ¢, ¢s el error estadistico o error estandar y cge sc refiere al

error sistematico.

Para calcular el error absoluto deben considerarse todas las fuentes de error

l €= \/E?nt + Egst + Egist (1) (x’

FEcuacion 1: ecuacién del error absoluto. €;,4 es el error instrumental, €.4 es el error estadistico

o error estandar v €44 es el error sistematico.




Comentario 4: REPORTE DE RESULTADOS

Prestar atencion al nimero de cifras significativas y las unidades. Dejar un espacio en
blanco entre el valor de la magnitud y la unidad. Ejemplo: aceleracion de la gravedad

2 =(9,8 £0,1) m/s?

g =9,8m/s?

X

9= (9,783519 £ 0,136810) m/s? ( )

-\
-)

1)

X




Comentario 5: EPIGRAFES EN LAS FIGURAS

Son figuras: fotos, esquemas de experimentos, dibujos, graficos. Ejemplo:
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Figura 1: Distribucién de probabilidades ¥
— Imagen 1: Distribucién de probabilidades (X)

—> Grafico 1: Distribucion de probabilidades (X)



Comentario 6: DESARROLLO EXPERIMENTAL

e Explicar como se hizo el experimento (si lo realizaron ustedes).

1- ;Qué mediciones hicieron?

2- ;Cudles fueron los cuidados al momento de armar el experimento y tomar las
mediciones?

3- Informar instrumento de medicion usado (rango y resolucion).

4- Incluir esquema del dispositivo experimental o fotos.

e Si trabajan con datos de otros—

1- ;Como fueron adquiridas las mediciones? Dar el mayor detalle posible de
acuerdo a la informacion disponible.

2- Puede ser util incluir un esquema del experimento.

e NO EXPLICAR como se van a analizar los resultados en esta seccion (eso va
en la siguiente seccion).




Comentario 7: RESULTADOS Y DISCUSION

e EXPLICAR como se van a analizar los resultados.

e Pueden ir ecuaciones/formulas especificas del método. Ejemplo: volumen de un
cilindro.

e Discutir hipotesis/suposiciones que se realizan cuando usan alguna ecuacion
especifica.

e Mostrar graficos y/o tablas con informacion de las mediciones.

e Discutir TODOS los graficos y TODAS las tablas presentadas.

Comentario 8: ; TABLA DE DATOS 6 GRAFICO?

Si tienen tablas con datos y a partir de esos datos hacen graficos, no presentar la misma
informacion dos veces. En ese caso optar siempre por presentar la informacion en forma de
graficos.



Comentario 9: PRESENTACION DE GRAFICOS

Revisar que todos los graficos tengan las barras de error (en caso que corresponda),
nombre en los ejes y unidades.
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Figura 1: Variacion de la posicion en funcion del tiempo. La curva roja representa la curva de regresion
lineal.



Comentario 10: APENDICES

No poner detalle de las cuentas realizadas. Ecuaciones numeradas.
Reportar resultados prestando atencion a la cantidad de cifras significativas.
Si la formula del error esta en un apéndice indicarlo en el cuerpo del informe cuando se habla

sobre el te tema (ver Apéndice).

Ejemplo:

APENDICE

Error de la aceleracion de la gravedad a partir de la relacion entre L'y T

Sabiendo que el periodo T de un péndulo simple vy el largo de la soga L se relacionan a partir de

la ecuacion (7), el error de la aceleracion de la gravedad se estima propagando errores como sigue

dg Y 2 |
Ag =+ [ ZLAT YINAL Al
g \/(aT ) - (&-)L ) (A1)

dg —8Ln? dg 472

or T3 oL 1%

Si el perfodo es T = (1,77 £ 0.01)s v el largo de la soga L = (77.6 4+ 0.2) cm, se obtiene
g=1(9,8+0,1)m/s%

donde

(A2)




Comentario 11: Sean cuidadosos con algunas frases o estilos de redaccién como los
que se muestran en la siguiente tabla a modo de ejemplo.

X

Los resultadgs son “levemente
distinguibles”.

Los resultados son distinguibles. La
discrepancia entre las mediciones es del

0.

* Es posible observar que los valores “son
muy similares”.
* . 9
El'resultado es un valor “muy minusculo”.

Los resultados son indistinguibles.

Para los “siguientes” histogramas se
considero ...

Para los histogramas de las figuras 2 'y 3 se
considerd...

Valor tabulado “brindado por el personal
docente”...

Se nos fue entregadg” un set de datos
con el tiempo de oscifacion de un péndulo.

Se analizé un set de datos con el tiempo de
oscilacion de un péndulo. Las mediciones
fueron realizadas por estudiantes en cursos
previos.

Prlmeramente se procedio a dividir” el set
de datos ..

Endeste experimento “primeramente” se
midio

“Posteriormente se procedié a medir” el
largo...

Se dividio el set de datos ...
En este experimento se midio ...
Primero se midi6 ...

Luego se midi6 el largo ...




&

Se obtuvo el resultado esperado siendo
apenas” distinguible del valor establecido.

Se obtuvo el resultado esperado que, si bien
es distinguible del valor referencia, la
discrepancia es de un XX%.

A partir del experimento se pudo_
determinar un'valor de g (i|ue no difiere
significativamente” del valor de referencia.

A partir del experimento se pudo o
determinar un valor de g que si bien difiere
del valor de referencia, ésta es menor al

%o.

/7

Para el método de caida libre se encuentra
una leve diferencia” entre el valor de g
obtenido y el valor tabulado.

Para el método de caida libre se encuentra
que hay una discrepancia del XX% entre
valor de g obtenido y el valor de referencia.

Los valores de la aceleracion de la gravedad
obtenidos se encuentran cercanos al valor
de referencia, pero "no son idénticos”.

Los valores de la aceleracion de la gravedad
obtenidos difieren en menos del XX%

respecto del valor de referencia.

Se “obtuvo la curva de Gauss”.

Se encontraron los parametros de la curva
de Gauss q[ue mejor describen los datos
experimentales.

Las frases entre comillas son expresiones poco apropiadas (y algunas incorrectas) para un

informe de laboratorio.




Ejemplo: g; es el valor de referencia y ge es el valor estimado: g =(9,8£0.1) 'r;fz./.e"Q
g. = (9.60 £0.01) ';;*z./s-2
Dos mediciones x,, £& y X, & sonindistinguiblessi |x,, —x,,|<|g, + ¢,

19,8 =9,6/=0,2 0,14+0,01 =0,11

No se cumple 0,2 < 0,11 = los valores son distinguibles.



Ejemplo: g; es el valor de referencia y ge es el valor estimado: g =(9,8£0.1) -'3'12../.92
= (9.60 £0.01) m/s”

Dos mediciones x,, £& y X, & sonindistinguiblessi |x,, —x,|<|g, + &,

0.8—90,6/=0,2  0.1+0.01=0,11

No se cumple 0,2 < 0,11 = los valores son distinguibles.

Si el resultado de dos mediciones de la misma cantidad no se solapan. decimos que hay una
discrepancia. Dada dos mediciones x| = (xg; £ €1) v 29 = (192 £ €2), definimos la discrepancia

entre dos medidas como la diferencia entre las dos mejores estimaciones de la misma cantidad:

Discrepancia = |29, — 22|

Discrepancia porcentual:
Discrepancia = 0,2 0.8 — 100 %

0.2 = 0.2 x 15528 = 20408 %

A partir del experlmento se pudo A partir del experimento se estimo6 un valor
determinar un valor de g (%ue dlﬂere de g que si bien difiere del valor de
levemente” del valor dereferencia. reférencia, la discrepancia es menor al 2%.




Ejemplo: g; es el valor de referencia y ge es el valor estimado: g =(9,8£0.1) -'3'12../.92
= (9.60 £0.01) m/s”

Dos mediciones x,, £& y X, & sonindistinguiblessi |x,, —x,|<|g, + &,

0.8—90,6/=0,2  0.1+0.01=0,11

No se cumple 0,2 < 0,11 = los valores son distinguibles.

Si el resultado de dos mediciones de la misma cantidad no se solapan. decimos que hay una
discrepancia. Dada dos mediciones x| = (xg; £ €1) v 29 = (192 £ €2), definimos la discrepancia

entre dos medidas como la diferencia entre las dos mejores estimaciones de la misma cantidad:

Discrepancia = |29, — 22|

Discrepancia porcentual:
Discrepancia = 0,2 0.8 — 100 %

0.2 — 0. 2><1“W>2 0408 %

RN
AN fQ -
(@5} &%)
A partir del experlmento se pudo, A partir del experlmento se estimo un valor
determinar un valor de g (%ue no_“difiere de g que si bien difiere del valor de
levemente” del valor dereferencia. refeérencia, la dlscre%anaa (respecto de este
valor) es menor al 2




Referencias/Bibliografia: Recordar incluir la bibliografia utilizada al final del
informe.

Es responsabilidad de TODOS los integrantes revisar el informe completo antes de
entregarlo.
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